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ΕΚΘΕΣΗ ΟΜΙΛΟΥ «ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ-ΓΟΡΓΙΑΣ»
Στο ΓΕ.Λ Σιδηροκάστρου με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων (Πράξη 11/27-09-2022) συγκροτήθηκε ο Εκπαιδευτικός Όμιλος «Ενεργοί Πολίτες - Γοργίας» με στόχο τον προβληματισμό των μαθητών σε επίκαιρα θέματα και την συμμετοχή τους σε αγώνες ρητορικής εθνικού και ευρωπαϊκού χαρακτήρα. 
Στον Όμιλο συμμετείχαν οι μαθητές της Β’ Λυκείου:
1) Δεληνάσιος Κωνσταντίνος
2) Κανέλογλου Άννα
3) Καραγιαννίδης Κωνσταντίνος
4) Κασάπης Στέφανος
5) Κούρτογλου Γεώργιος
6) Μηλιάδης Βασίλειος
7) Ντιγκμπασάνης Νικόλαος
8) Παπαδοπούλου Μαρία
Η εκγύμναση των μαθητών σε προφορικές  δεξιότητες ορίστηκε να πραγματοποιείται  κάθε Τετάρτη στις 13.00 – 14.30 μ.μ. Ωστόσο, αντικειμενικές δυσκολίες, όπως η μετακίνηση κάποιων μαθητών με λεωφορεία, σε αρκετές περιπτώσεις οδήγησε σε μετατροπή του προγράμματος και στην πραγματοποίηση και δύο διαδικτυακών συναντήσεων μέσω της πλατφόρμας Webex.
Οι μαθητές συμμετείχαν στους 7ους Αγώνες Επιχειρηματολογίας, που διοργανώθηκαν από το 2ο Π.Ε.Κ.Ε.Σ Κεντρικής Μακεδονίας σε συνεργασία με την Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας και τα σχολεία: Πειραματικό ΓΕ.Λ Πανεπιστημίου Μακεδονίας, 1ο ΓΕ.Λ Ευόσμου και Εκπαιδευτήρια Φρυγανιώτη, το Σάββατο 18 Μαρτίου 2023.
Οι μαθητές ανταποκρίθηκαν με ζήλο και ευστοχία στις απαιτήσεις των αγώνων επιχειρηματολογίας και απόλαυσαν την εμπειρία προβληματισμού σε σύγχρονα κοινωνικά ζητήματα, την αλληλεπίδραση με μαθητές από διαφορετικά σχολικά και κοινωνικά περιβάλλοντα και κυρίως την κοινωνικοποίηση με συνομηλίκους τους. Στη διάρκεια διεξαγωγής των αγώνων οι γονείς, που με δική τους ευθύνη συνέβαλαν στη μετακίνηση και παρουσία των μαθητών στο 1ο ΓΕ.Λ Ευόσμου, είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν και να απολαύσουν την αντιπαράθεση επιχειρημάτων από τα παιδιά τους.
Οι Υπεύθυνες καθηγήτριες του Ομίλου
Τυμπανίδου Καλλιόπη
Βέρρου Αικατερίνη
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